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Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού, που κατατέθηκε στη Βουλή από τους

Βουλευτές κ.κ. Γ. Μουλκιώτη, Β. Κεγκέρογλου και Ε. Λιακούλη, σας πληροφορούμε

τα ακόλουθα:

Το  μη  μισθολογικό  κόστος  της  μισθωτής  εργασίας  στη  χώρα  κρίνεται

ιδιαίτερα  υψηλό.  Το  έτος  2019  ανερχόταν  σε  40,56%  επί  των  μηνιαίων  μικτών

αποδοχών  του  εργαζόμενου  (15,75%  για  τον  εργαζόμενο  και  24,81%  για  τον

εργοδότη),  ενώ,  μετά την εφαρμογή της μείωσης κατά 0,90 ποσοστιαίες  μονάδες,

ανέρχεται σε 39,66%. Ειδικότερα, για τον κλάδο υγείας καταβάλλεται το 6,45%, για

τον κλάδο κύριων και επικουρικών συντάξεων το 27,15% και για τον ΟΑΕΔ και

λοιπούς  συνειπραττόμενους  λογαριασμούς  καταβάλλεται  6,06%.  Το  υψηλό  μη

μισθολογικό κόστος συμβάλλει στην ένταση της παραοικονομίας και της αδήλωτης

εργασίας,  ευνοεί  τη  στροφή  των  εργαζομένων  στο  εξωτερικό  και  συνολικά

υπονομεύει την αύξηση της παραγωγικότητας, της εξωστρέφειας και της ευημερίας

της  χώρας. Συνιστά, συνεπώς, πεδίο στο οποίο απαιτούνται διορθωτικές παρεμβάσεις

προς  όφελος  των  εργαζομένων,  των  επιχειρήσεων,  αλλά  και  της  οικονομίας

γενικότερα.
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H εξαγγελθείσα  μείωση των  ασφαλιστικών  εισφορών για  το  2021 για  τον

ιδιωτικό τομέα κατά 3 ποσοστιαίες μονάδες θα εξασφαλιστεί με μείωση από τους

συνεισπραττόμενους  λογαριασμούς  (εισφορές  κλάδου  ανεργίας,  ΛΑΕΚ,  πρώην

ΟΕΚ).   Η  πρόταση  περικοπής  από  τους  συγκεκριμένους  λογαριασμούς  κρίθηκε

καταλληλότερη διότι δεν επηρεάζει τις ανταποδοτικές παροχές των ασφαλισμένων

(συντάξεις) αλλά ούτε και τη λειτουργία και την αποτελεσματικότητα των δράσεων

του  ΟΑΕΔ,  δεδομένου  ότι  οι  λογαριασμοί  του  πρώην  ΟΕΚ  και  ΛΑΕΚ  ήταν

πλεονασματικοί.

Σύμφωνα και με το προσχέδιο του προϋπολογισμού 2021, οι απώλειες που θα

προκληθούν  στον  λογαριασμό  ανεργίας  λόγω  της  μείωσης  του  ασφαλίστρου,  θα

καλυφθούν από επιχορήγηση από τον κρατικό προϋπολογισμό. 

Συνεπώς,  η  προτεινόμενη  μείωση  δεν  θα  επιφέρει  μείωση  των  ανταποδοτικών

παροχών προς ασφαλισμένους ή συνταξιούχους,  αλλά κυρίως μείωση του ετήσιου

πλεονάσματος του ΟΑΕΔ και για το λόγο αυτό επιλέχθηκε ως η πλέον ενδεδειγμένη

λύση. 
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